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Hana Dománková si pro svou bakalářskou práci zvolila téma prevence dětské obezity pomocí výživy 

ve školství, konkrétně na víceletých gymnáziích. Jde o téma velmi aktuální vzhledem k rozvíjejícímu 

se problému nadváhy a obezity u dětí v ČR. V posledních letech dochází také k diskusi nad 

možnostmi prevence nadváhy a obezity u dětí v souvislosti s přijetím Národního programu Zdraví 

2020 a předkládaná práce může sloužit jako zdroj hlubšího porozumění implementaci preventivních 

opatření na víceletých gymnáziích. Práce se zaměřuje právě na tento typ škol, jelikož v rámci pilotní 

studie, realizované PedF UK, zaměřené na výuku výchovy ke zdraví, dosahovala víceletá gymnázia 

horších výsledků nežli základní školy. 

 

Cílem bakalářské práce byla explorace procesu prevence dětské obezity pomocí výživy na víceletých 

gymnáziích ve vybraném regionu (Liberci). Autorce se podařilo stanovený cíl naplnit. 

 

S ohledem na rozsah bakalářské práce zvolila autorka design případové studie, resp. komparaci dvou 

případů v daném regionu. Základem pro hlubší zkoumání procesu implementace prevence dětské 

obezity pomocí výživy bylo zpracování velmi přehledné analýzy institucionálního nastavení v dané 

oblasti (viz tabulku na str. 22).  

 

Po podrobném studiu relevantních veřejněpolitických dokumentů a teorií z oblasti determinant zdraví 

(determinanty nadváhy a obezity) a veřejné politiky (teorie politického procesu, teorie implementace 

a  problémů v procesu implementace, role aktérů a street-level byrokratů v procesu implementace) 

mohla autorka přistoupit k vlastnímu kvalitativnímu výzkumu procesu implementace prevence dětské 

obezity pomocí výživy na vybraných gymnáziích s využitím rozhovorů s návodem s řediteli škol a 

pedagogy odpovědnými za realizaci prevence. Design studie je vhodně zvolen, autorka získala 

potřebná data pro naplnění vytyčeného cíle, která analyzovala metodou tematické analýzy.  

 

Autorka byla v hlavní části práce schopna empirická zjištění provázat jak s provedenou 

institucionální analýzou, tak s poznatky výše zmíněných teorií (zejména s poznatky o možných 

problémech v procesu implementace a roli street-level byrokratů v tomto procesu). Z empirické části 

vyplývá, že realizace preventivních opatření na víceletém gymnáziu je závislá zejména na 

individuální iniciativě pedagoga, odpovědného za danou oblast, bez ohledu na institucionální 

nastavení dané oblasti na národní úrovni. 

 

Práce byla zpracována velmi svědomitě a pečlivě, jak po obsahové stránce, tak po stránce stylistické.  

 

 

 

 

 



 

 

 

Doplňující otázka k obhajobě: 

Je možné výsledky Vaší práce využít pro další zkoumání procesu implementace politiky prevence 

dětské obezity pomocí výživy na víceletých gymnáziích v ČR? Jak byste v takovém případě 

postupovala? 

 

 

 

Z výše uvedených důvodů doporučuji bakalářskou práci přijmout k obhajobě a hodnotit ji 

stupněm „výborně“. 
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